



# 山崎兒童

三年級 108年4月

發行單位：新竹縣新豐鄉山崎國民小學  
發行人：鄭陳宏  
總編輯：葉建明  
編輯群：葉育綸 蔡美子 楊柳洲 殷家歆

## 親師交流道 ~ 學習肯定是辛苦的！校長鄭陳宏

摘錄自 <http://tw.anyelse.com/article/110784.html>

### 學習肯定是辛苦的！

人生不同階段都有不同的使命，在學生階段，學習掌握知識，為他們以後的人生獲得成就的能力，就是他們這個階段最重要的使命。為了這個使命，他們必須要學習忍耐、學會放棄、學會付出，這不僅僅是學習的需要，也是人生的一種修煉。

#### 1、學習從來不是一件輕鬆的事，全世界都一樣。

綜觀我們身邊的人，但凡取得一定成就的都是要經過艱苦的努力，只有通過自身的不懈努力，刻苦鑽研才有成功的可能。孩子畢竟不是成年人，心智不成熟，在這過程中更加感受不到什麼快樂。其實在國外，優秀的學生一樣要很努力學習才能取得好的學習成績。

#### 2、沒有經過無聊和苦逼的學習過程，就不可能有可喜的學習成績。

絕大部分孩子都不可能把學習當作是一件快樂的事，優秀學習成績的取得，需要孩子在別人玩遊戲的時候，別人在看電影的時候，靜下心來學習。首先是要有一個目標，並在實現目標的過程中，努力付出，這個過程是談不上快樂的。快樂是體現在學習的結果上，當孩子取得優秀的成績，辛苦的努力得到回報時，學習的快樂才會顯現出來。

#### 3、讓孩子知道，努力學習是一種責任。

家長在培養孩子學習的過程中，更多的是要讓孩子在努力學習的情況下，通過辛勞付出，培養出他們的向上、拼搏的精神和責任感。孩子在上學階段，他們的主要任務就是學習，對於這個階段的孩子而言，努力學習就是他們的責任。

### 孩子天性就喜歡玩，家長不讓他們知道學習是辛苦的，他們怎麼可能主動努力學習？

要讓孩子們知道，人生不同階段都有不同的使命，在學生階段，學習掌握知識，為他們以後的人生獲得成就的能力，就是他們這個階段最重要的使命。為了這個使命，他們必須要學習忍耐、學會放棄、學會付出，這不僅僅是學習的需要，也是人生的一種修煉。



## 快樂過新年

三年一班 羅聖婷

每年的農曆新年，家家戶戶都在大掃除，掃掉去年的霉運，迎接新年的到來。今年新年當然也不例外，我和我的家人們也一起大掃除，爸爸掃地，媽媽拖地，爺爺和奶奶幫忙丟掉沒用的物品，而我和哥哥負責擦窗戶，好累啊！不過只要一打掃完，家裡就變得煥然一新，所有的辛苦都值得了！

除夕當天，我很早就起床了，因為媽媽和爸爸要帶我與哥哥去買糖果。我們買了許多糖果和餅乾，都是我和哥哥愛

吃的口味，我們覺得好幸福。買完糖果，接著我們去外婆家，晚上大家一起吃年夜飯。今年的年夜飯非常豐盛，桌上擺了滿滿的飯菜，我一吃就吃了兩碗，真好吃！吃完年夜飯，就是發紅包的時間了，也是我最期待的新年活動，真開心！

初一的早上，我們去大姑婆家拜年，爸爸買了水果送給大姑婆，大姑婆很開心。我們還和姑姑一起玩猜謎遊戲，我和哥哥分別都猜對五題，打成平手。我們回家後還玩了仙女棒，我用仙女棒畫了很多圖案，仙女棒真是有趣又好玩。

新年很快就過了，今年和家人共同過了一個快樂的新年，我和哥哥希望未來每一年的新年都可以像今年的新年一樣熱鬧。我也希望在新的一年里，我的脾氣能溫和一點。

## 快樂過新年

三年二班 盧妍秀

等了好久，新年終於到了，可以拿到很多的紅包，又可以吃到阿婆親手煮的大餐，還有很多好玩的事在等著我，這個新年真令人期待。

除夕當天，阿婆為我們準備許多的食物，大家吃得津津有味，桌上有菜、肉、火鍋.....等，其中我最喜歡火鍋，不僅湯好喝，料也很好吃，吃完年夜飯後，我跟長輩道賀：「財源廣進、心想事成。」長輩就給了我紅包，我拿到紅包就交給媽媽，媽媽說：「這是拿來付學費的。」晚上八點的時候，我們去堂弟家玩，玩著玩著，玩到了十二點，完成守歲的任務，玩了好久，終於要回家了，在車上我們睡得東倒西歪。

大年初一囉！爸媽帶我去拜拜，我們一連跑了兩個地方，第一個是拜土地公，第二個是拜祖先，過年期間，我最喜歡吃年夜飯，真希望大家能夠跟我一樣，快快樂樂成長，並且祝福大家新年快樂、年年有餘、鴻圖大展、五福臨門、財源滾滾、美夢成真，迎接更美好的新年。



## 快樂過新年

三年三班 洪梓然

讓我滿心期待的過年終於到了！每當過年前，全家人就會開始把家裡清理乾淨，媽媽說：「這是象徵除舊布新，以迎接新年的到來」。今年我也幫忙洗衣服、掃地和拖地，還被媽媽誇獎是個家事小達人呢！

除夕這一天，是中國人傳統上全家團聚在一起吃年夜飯的日子，我們也從新竹趕到高雄爺爺奶奶家團圓。奶奶家靠近漁港，吃年夜飯時，奶奶準備了滿桌豐盛的菜餚，還有許多海鮮料理，讓我們大快朵頤，其中我覺得炒蝦子，是最美味的一道了，大家都讚不絕口。吃完年夜飯就是我最期待的領紅包時刻了，媽媽說壓歲錢的一小部份，讓我當成零用錢自行運用，剩下的就存到銀行，當成以後念書的基金。聽爸爸說現在過年年味越來越淡了，以前他小時候會放煙火，大街小巷充滿過年的氣息，我聽了好羨慕，所以今年爺爺還是有買仙女棒讓我們這些小朋友玩，感受一些過年熱鬧的元素，讓我好喜歡回南部過年。

初一要睡到飽，要走春。爸爸媽媽帶我們去義大遊樂世界玩，這天天氣晴朗，所以出遊的人好多喔！高速公路車潮滿滿，遊樂區裡也是人潮滿滿，從早到晚，我和弟弟在遊樂園裡玩了好多新奇、好玩又刺激的遊樂設施，度過了愉快的一天。

狗年過，豬年到，我又長大一歲，期許自己在新的一年裡，在學校裡，學業能更進步，在家裡孝順父母，能更懂事，天天都是家事好幫手！

## 快樂過新年

三年四班 林承緯

過年時，我們全家會一起吃團圓飯，奶奶會煮一桌香噴噴的飯菜，青菜有些甜甜的，有些苦苦的；肉有魚肉、雞肉、豬肉，當然還有我最愛吃的牛肉。吃完團圓飯後，我們一起坐在客廳看電視聊聊天，享受天倫之樂，還可以領到壓歲錢呢！

過年的第二天，我們會一起控窯，窯是用磚塊和泥塊做成的，窯裡有許多美味的食物，烤出來的地瓜美味又香甜，雞肉有一股炭烤的香味，而且口感軟嫩還保留肉汁，沒想到簡單的磚塊和泥塊再加上熱氣循環，讓食物保留的最完整的滋味，也讓我吃得津津有味。

過年期間我們還去山上露營，山上的空氣很新鮮，令人心曠神怡，而且在山上可以發現許多特殊的植物，讓我增長見聞。我最期待晚上的烤肉和吃泡麵時間，吃著熱騰騰的泡麵，身體都暖和了起來。露營讓我覺得很有趣，可以體驗大自然的生活，也可以了解萬物變化的奧妙，真是一舉數得。

每年過年我們都會安排許多活動，讓過年期間過得非常愉快且充實，不僅沒有浪費時間，也讓我多了許多回憶。

## 快樂過新年

三年五班 游丞歲

今年的年假很長，一共有九天，過年期間，我們除了到處去拜年、去廟裡拜拜祈福外，媽媽還說要帶我們去一個很特別的地方玩，讓我覺得既興奮又期待。

大年初三一大清早，媽媽就把我們從溫暖的被窩裡叫起來，準備好行李後，我們全家就啟程出發了。第一站，我們來到南部一處動物園，它雖然沒有像木柵動物園那麼大，但是我卻在裡面看到了許多的珍奇異獸，牠們長得非常特別，讓我印象深刻。接著我們來到能與貓咪、魚兒互動拍照的第二站，值得一提的是那裡牆上掛滿了精緻的畫作，每一幅都畫得栩栩如生，令人眼睛為之一亮，真的是漂亮極了。在此處我們照了許多的全家福，留作紀念。

中午時刻，我們則去品嚐當地的美食小吃，開心度過歡樂的午後時光。接下來的幾天，我們還安排了遊樂園、賞花、搭乘渡輪、騎乘腳踏車欣賞沿途明媚風光等等一連串的活動，每天心情都很愉快且充實，這次的旅程在我心中留下滿滿珍貴的回憶。

快樂的時光總是過得特別快，我非常感謝父母時常抽空帶我出門去開拓視野。在新的一年裡，我告訴自己，一定要認真努力讀書，好好學習，做一位乖巧聽話的好孩子，這樣才不會辜負父母對我的栽培與期望。

## 快樂過新年

三年六班 馬丞楷

在一年之中有許多節日，我最喜愛的就屬農曆春節了！在這個家人團圓的日子裡，一起吃著美味的年菜料理、一起聊聊去年的生活趣事，即使正月的天氣很冷，但我的心理感受的卻是滿滿的暖意，而且今年的年假長達九天，令人感到更加開心！

在享受美好的新年假期之前，首先登場的就是大掃除工作。在元旦連假時，我們先回鄉下幫奶奶打掃環境，我的工作清除屋後水溝的落葉，而爸爸媽媽和叔叔姑姑們就負責清洗拆下來的窗戶，大家忙得不亦樂乎！經過一個上午的努力，窗戶看起來煥然一新，似乎也說著它們換好新衣服，準備迎接新的一年了呢！

過年的年菜料理中，我最愛的就是奶奶拿手的客家米食。每年奶奶都會製作好吃的年糕，象徵著祝賀大家步步高

升的涵義，真的很謝謝奶奶。一想到各式各樣可口的糕點，不禁令人食指大動、垂涎三尺，總是讓我回味無窮！當然擔任重頭戲的年夜飯也很令人期待，奶奶拿手的料理一上桌，雖然沒有精緻的擺盤、特別設計的配色，但吃進去的都是滿滿的愛，對我來說就是這世上最美味的料理了。大人們在餐桌上談天說笑，小孩們在一旁快樂地玩樂，這是屬於我們平凡的幸福滋味！

快樂的時光總是過得飛快，年假一眨眼就要結束，緊接著馬上就要開學了！希望在新的一年裡我能更認真學習，就像我從爸媽手中拿到壓歲錢時，父母對我期許著更懂事、更進步一樣，我也希望家人身體健康、平安快樂，彼此的祝福成為我們未來新的日子裡完美的起點。

## 快樂過新年

三年七班 張可錚

在人們一天天的期待中，新年終於來到，人們頓時忙碌了起來，家家戶戶都換上了新衣服，扔掉舊衣服，除舊佈新。賣煙花爆竹的攤位也出來做生意，大街小巷到處都是人山人海。

除夕夜時，偶爾會有幾戶人家把煙花點燃，放上天際，有時會有幾個小朋友來湊熱鬧，手裡拿著「甩炮」往地上丟，害大家痛得哇哇大叫。家家戶戶張燈結綵，燈火通明，有的人在看電視，有的人在吃團圓飯，還有的人在家裡歡唱家庭KTV。天上五顏六色的火花結成彩，地上是萬萬千的燈火一片紅。

初一時，我和家人一起在家說說笑話、講講故事，我的心中頓時想起一句吉祥話：「新年到，穿新衣、戴新帽，祝您好運跟著到，願您擁有好運到，財神經常來報到，生命常有預兆，天天順心有門道，常想好事就知道。」過年時，大家聚在一起和樂融融真開心。

過完年，爸爸媽媽又開始上班工作，我也長大了一歲。新的一年我希望功課能夠更加進步，自己也更加懂事，不要給大家添麻煩，當一個人見人誇的乖孩子。

## 快樂過新年

三年八班 戴源葵

每當寒假到了，新年也跟著要登場了！家家戶戶開始打掃囉！我負責擦桌椅，打掃我的玩具室；媽媽則掃地，拖地，整理廁所等。真是手忙腳亂啊！至於爸爸呢？聰明的你猜到了嗎？沒錯，爸爸上班去了。

期待已久的除夕終於到了，這天我們會回老家祭拜祖先，神明，還可以跟叔婆聊天。回到家後，還有叔叔，阿婆陪我玩。我們玩了跳棋、飛行棋等。其中我覺得跳棋最好玩，因為它不但可以讓大家都動腦，又可以提高專注力，真是一舉兩得呢！到了吃年夜飯的時候囉！桌上有魚，代表「年年有餘」，還有雞肉和青菜，其中我最喜歡「花枝炒碗豆」，因為碗豆是我喜歡的蔬菜之一，加上花枝，簡直讓我口水直流啊！至於初一呢？我們馬上來揭曉吧！

初一到囉！我們全家去走春拜拜，我們去了土地公廟，財神廟等廟宇。特別是「王爺廟」，我們一到，就有許多民眾來燒香、拜拜，就像沙丁魚般的擁擠，祈求新的一年財源滾滾，萬事如意。

剛過完新年，就想著明年的到來，希望明年也能開開心的過新年。

